Біографія Зигмонта Островського взята з книги «Історичне місто Глиняни»

Зигмонт Островський народився в Глинянах2 лютого 1929 р.

В 1935 році поступив в 1 клас «Школи Повшехней» в Глинянах.

В 1940 поступив в 5 клас неповно-середньої школи у Глинянах, тому що Радянська влада залишила лиш 4 класну польську школу.

В 5 класі вчителями п. Зигмунта були:

· Анна Андріївна – вчителька географії, вихователька 5-б класу;

· Вишневська – вчителька української мови;

· Дмитро Шульга – вчитель математики;

· Марина Хомівна – Росіянка – вчителька виховання;

· Курилович – директор школи.

Особливо велику честь я маю для Дмитра Шульги, котрий перед війною був директором «Маслосоюзу» в Глинянах.  Маслосоюз  брав в піку українців і платив їм більше за молоко ніж були риночці ціни.

Для мене Дмитро Шульга це взірець доброго й справедливого чоловіка, а також як вчитель може бути взірцем. Завдяки йому я одержав добрий фундамент з математики. В середній школі я був відмінником з математики і тому поступив в Політехнічний інститут.

В 1991 р. я звернувся з закликом до дирекції середньої школи в Глинянах щоб на стіні школи повісили дошку памяти на честь Дмитра Шульги. Дмитро Шульга своє життя віддав за вільну Україну. В 1941 р. єго вбили НКВД-сти в замку у Золочеві. Сукупно з ним вбили також директора школи Куриловича і єго сина.

В 1943 р. до Глинян й на Львівщину дійшов відгук «Другої Коліївщини» яка «танцювала» на Волині.

Ми не мали ніякої надії на пережиття.

Слава Богу нам вдалося втікти. Ми все майно лишили в Глинянах.

Осінню 1944 р. я поступив в 7 клас Школи Повшехней у Радимні біля Ярославя. Семий клас я кінчив відмінником і завдяки вчительці МіхайліниЧекайовської я поступив в 1945 р. до Середньої школи в Перемишлі. У 1949 р. поступив в Політихнічний інститут у Лодзі. 

В 1953 р. я здобув диплом інженера механіка, в 1966 р. я кінчив другу ступінь студії й одержав величання магістра інженера механіка.

На даний момент на пенсії. Дуже любить історію Глинян. Автор книги «Історичне місто Глинян» видана в 2001 р. в Варшаві.

