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УКРАЇНА

ГЛИНЯНСЬКА МІСЬКА РАДА

ЗОЛОЧІВСЬКОГО РАЙОНУ ЛЬВІВСЬКОЇ  ОБЛАСТІ

м. Глиняни, Золочівського району,  Львівської обл, (80720, ( +38-03265-5-16-45

Голові Львівської обласної ради

п. О. Ганущину
Голові Львівської обласної державної адміністрації

п. О. Синютці
Директорові департаменту з питань культури, національностей та релігій
п. Х. Береговській

В умовах економічного розвитку Львівщини важливим питанням є збереження,   вивчення і популяризація культурної спадщини регіону. А для цього необхідним  є пошук нових можливостей розвитку та створення умов для відновлення і відродження ремесел та промислів нашого краю.
     Відродження давніх ремесел і промислів є вагомим пріорітетом  у стратегії розвитку нашого регіону,  що підтверджується Указом президента України  «Про заходи щодо відродження  традиційного народного мистецтва та народних художніх промислів в Україні»  від 6 червня 2006 року  № 481/2006,  де зазначається, зокрема: «З метою  відродження  традиційного  народного  мистецтва   та  народних  художніх  промислів,  підвищення ефективності державного управління  у  сфері  збереження  традиційних  осередків  народних  художніх  промислів,  створення  сприятливих  умов  для  творчості народних майстрів та на підтримку  ініціативи Національної  ради  з  питань культури і духовності  п о с т а н о в л я ю: 1. Кабінету  Міністрів  України,  Раді  міністрів  Автономної Республіки Крим,  обласним,  Київській та Севастопольській міським державним   адміністраціям   здійснити   заходи  щодо  відродження національних мистецьких осередків  та  центрів  народних  художніх промислів,  зокрема  у містах Богуславі,  Косові,  селищах Опішні, Петриківці,  Решетилівці,  селах  Глинянах,  Діхтярях,  Клембівці, Яворові,    інших   населених   пунктах,   забезпечивши   розвиток традиційного народного  мистецтва,  створення  навчально-показових  майстерень,  місцевих  музеїв,  дитячих колегіумів,  шкіл народної майстерності,  творчих  майстерень  народних  майстрів,   сприяння розміщенню у будівлях державної і комунальної власності крамниць з продажу   українських   сувенірів,   виробів   народних   художніх промислів, народного мистецтва тощо». 

   Одним із шляхів вирішення цього питання є комплекс заходів, зокрема, розробка і створення нового туристичного маршруту «Глинянським шляхом», який посилить туристичну привабливість регіону, сприятиме розвиткові депресивних населених пунктів та відродженню художніх промислів. За результатами робочих зустрічей в його розвитку зацікавлені Пустомитівський, Перемишлянський та Золочівський райони,  а також м. Винники.  Відкриття у Глинянах  музею «ткацтва та килимарства», а також комплексу «Панська садиба ХІХ ст.» у с. Журавники є важливою складовою у виконанні першого пункту Указу президента України.  Адже Глиняни і довкільні села, серед яких і Журавники, були центром розвитку ткацтва і килимарства Галичини.  Створення такого музею отримало схвальний відгук і підтримку не лише науковців і музейників в Україні, а й європейських колег. На базі музею заплановано відкриття навчальних класів і гуртків для відродження ткацтва і килимарства, а в кінці 2017 року заплановано проведення міжнародного сімпозіуму, в якому візьмуть участь кращі фахівці з ряду європейських держав. Крім цього, передбачається відкриття інтерактивної експозиції та виготовлення сувенірної продукції, що дасть можливість музею відродити традиційні промисли, викликати зацікавленість ткацькими виробами Галичини та зберегти досвід майстрів, які сьогодні ще живуть у Глинянах та довкільних селах.

У Глинянах знаходиться  дерев’яна церква Успіння Пресвятої  Богородиці,  яка  збудована  у 1624 р. У цьому храмі є чудотворний образ «Розп’яття  Ісуса Христа»,  до якого звідусіль приїжджають сотні прочани.   У Глинянах є ще дві церкви – Святої Анни і Святого Миколая, римо-католицький костел Святого Духа кін. ХIV ст. та ін.  З Глинянами пов’язані імена  Богдана  Хмельницького і гетьмана Івана Мазепи, польських королів Казимира і Яна Собеського, Литовського великого князя Вітовта.
     На даний час зібрано музейну  колекцію для створення майбутньої експозиції  музею.  31 жовтня  цього року відбулося  відкриття  першої  тематичної виставки у приміщенні Навчально-виробничого комплексу «Мозаїка» у Глинянах,  у якому коштом Євросоюзу проведені ремонтні роботи, встановлено опалення та всі комунікації.  
     Глинянські килими впродовж кількох століть були візитною карткою Галичини. Свої представництва килимова фабрика Михайла Хамули мала у багатьох країнах Європи та світу, а її вироби посідали перші місця на виставках Відня, Берліну, Варшави, Вільнюсу, Парижу, Нью-Йорку.  У майбутньому глинянські килими можуть стати надбанням спадщини ЮНЕСКО.

    Просимо Вашої підтримки та сприяння у створенні при  «Історико-краєзнавчому музеї» відділів:  Ткацтва та килимарства в м. Глиняни та  «Панська садиба ХІХ ст.» у с. Журавники.

З повагою,

міський голова                                                                             Шульга І.З.
підпис
